

内部资料 注意保存

# 山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 21 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 21 日

---

## 热能学院、机电学院组织学生党员团员 积极开展党史学习教育

热能工程学院以线上线下相结合的形式在科技楼 617 组织正式党员代表及入党积极分子代表集中观看“青春向党 奋斗强国”党史学习教育山东首场示范宣讲。学院团委书记臧蓉蓉、学院团委老师观看直播。观看现场气氛热烈、互动频繁，与会青年备受鼓舞。聆听宣讲的青年代表纷纷表示：不忘来时路，方知向何行，要通过青年讲师团成员的宣讲，在重温红色经典中找寻理想，在学习革命先烈中坚定信仰，在对比时代差距中感受奋斗之艰，进一步从中国共产党百年奋斗史中汲取智慧和力量。学院组

织各学生党支部参观凤凰公馆，开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题党日活动，学生党员以党支部为单位分批次参观，近 200 名学生党员积极参与。参观结束后，学生党员们以党支部为单位进行了交流讨论，仁人志士的爱国壮举令人难以忘怀，学生党员一致表示要以革命先烈为榜样，传承红色基因，让红色故事代代相传。学院组织各党支部、团支部观看《国家相册》微纪录片。学院党支部层面，通过腾讯会议、强国视频会议等方式集中观看《国家相册》微纪录片；学院团支部层面，采用集中观看与个别观看相结合的方式进行学习。各党支部、团支部组织学生交流讨论并分享心得体会。学生们纷纷表示，跟随“老照片”缅怀过往的艰辛岁月，感受到中华民族的生生不息和日益强大。希望能够以党史学习教育为契机，夯实理论基础，坚定政治站位，不断提高综合素质，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。

历史烛照时代，榜样传承精神。为深入开展党史学习教育，挖掘校园红色根脉、走进一个红色地标，厚植学生“爱校荣校”情怀，4月15日，机电工程学院开展“踏寻红色足迹，耳听党史精神”活动，学院团委书记孙爱花、学院团委老师王小兰、董晨及2020级全体同学参与本次活动。在学院团委老师的带领下，学院2020级同学分批次参观凤凰公馆、海草房、老别墅和铁路展馆。跟随讲解员的讲述，同学们了解了凤凰公馆的“前世今生”，

它是山东省首座异地重建的历史建筑，同时也是中国高校首个地图地契展馆。经过战争洗礼的凤凰公馆，见证了日本侵略者的罪恶行径，也见证了无数中国共产党员和广大人民群众为国抗争的英雄壮举。承载历史、传承精神、洗尽铅华、浴火重生，凤凰公馆饱含着岁月峥嵘的记忆。同学们还参观了设计独特、结构复杂的老别墅，胶东原生态民居海草房，诉说中外铁路建筑历史与文化的铁路展馆。

## **材料学院 开展“我为群众办实事”实践活动**

材料学院深入开展“我为群众办实事”实践活动，确定学院2021年十件民生实事，服务师生工作生活和学习，从解决师生实事“小切口”入手，做好服务师生“大文章”。这十件实事，一是深入扎实开展党史学习教育，推动构建党支部“一支部一品牌”；二是以提高教师教学能力为目标，举办两次教师讲课比赛；三是加强教师学术支持工作，开展基金专利申报等方面的培训；四是规范实验室管理，建立共享高效的实验室管理体系；五是优化和调整有关专业课程设置，增强学生专业课适应度；六是确保学生宿舍环境、晚自习、早操等考评排名稳中有升；七是降低学生不及格率和不按期毕业率，提高学生就业率和深造率；八是推进“一人一企”多方筹措学院办学经费和资源；九是改造和提升

学院各科室办公环境；十是实现学院层面走访慰问退休教师全覆盖。这十件实事涉及党建、教学、科研、团队、日常管理等方面，很具体很实在，以小成积大成，为师生办实事解难事做好事，切实把好事办实，把实事办好，真正增强师生的获得感与归属感。材料学院以为师生办实事的实际成效践行初心使命，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，凝聚迎难而上、发愤图强的精气神，守住一颗心、把握一条线、高举一面旗，不断开创各项工作新局面。

---

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织、各部门

---

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年4月20日印发

---